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W odpowiedzi na interpelację z dnia 18 lutego 2026 r,, odnoszącą się do funkcjonowania Straży

Miejskiej w Kolbuszowej oraz działań podejmowanych w związku z analizą zasadności dalszego jej

funkcjonowania, pragnę podkreślić, że zagadnienie to jest przedmiotem pogłębionych,

wieloaspektowych rozważań prowadzonych z należytą rozwagą, spokojem oraz poszanowaniem

dotychczasowego dorobku tej formacji, a także z uwzględnieniem oczekiwań i poczucia bezpieczeństwa

mieszka ńców Gminy Kolbuszowa.

Straż Miejska w Kolbuszowej przez lata swojej działalności realizowała zadania wynikające

z ustawy o strażach gminnych, pełniąc służebną rolę wobec lokalnej społeczności i wykonując obowiązki

w obszarach porządku publicznego, bezpieczeństwa oraz współpracy z innymi służbami. Okoliczność ta

znajduje odzwierciedlenie w sporządzonym sprawozdaniu z działalności Straży Miejskiej za rokżO25,

w którym przedstawiono zakres realizowanych zadań, charakter podejmowanych interwencji oraz

specyfikę pracy strażników miejskich na terenie gminy, Material ten stanowi istotny element

całościowej oceny funkcjonowania jednostki i pozwala spojrzeć na jej działalność w sposób

uporządkowany i przekrojowy, z uwzględnieniem zarówno obowiązków ustawowych, jak i realiów

orga nizacyjnych.

Jednocześnie należy podkreślić, że prowadzone analizy nie mają na celu wartościowania pracy

funkcjonariuszy Straży Miejskiej ani kwestionowania ich zaangażowania, profesjonalizmu czy

rzetelności w wykonywaniu powierzonych zadań. Rozważania te odnoszą się w pierwszej kolejności do

szerszego kontekstu funkcjonowania samorządu, w tym do sposobu realizacji zadań wlasnych gminy,

racjonalnego gospodarowania środkami publicznymi oraz dostosowywania struktury organizacyjnej do

zmieniających się uwarunkowań prawnych, finansowych i społecznych.

Wystąpienie do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Rzeszowie o opinię w sprawie

ewentualnego rozwiązania Straży Miejskiejw Kolbuszowej stanowi realizację obowiązku wynikającego

wprost z przepisów ustawy o strażach gminnych i jest elementem formalnej procedury, która musi

zostaĆ przeprowadzona niezależnie od ostatecznego kierunku rozstrzygnięć. Należy przy tym zaznaczyć,

że przepisy te nie przewidują innych obligatoryjnych konsultacji, natomiast w toku prowadzonych prac

miały miejsce robocze rozmowy z lokalnymi służbami i podmiotamifunkcjonującymi na terenie gminy,



mające na celu wymianę doświadczeń i ocenę obecnego modelu współpracy w obszarze

bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Mając na uwadze wagę sprawy orazjej potencjalne konsekwencje dla funkcjonowania gminy,

proces analityczny prowadzony jest w sposób etapowy, z uwzględnieniem materiałów

sprawozdawczych, danych organizacyjnych oraz obowiązujących regulacji prawnych. Po uzyskaniu

opinii Komendanta Wojewódzkiego Policji oraz zakończeniu prac nad całością zgromadzonych

materiałów, informacje te zostaną przedstawione radnym Rady Miejskiej w Kolbuszowej, tak aby dalsza

dyskusja mogła odbywać się w sposób merytoryczny i oparty na pełnym obrazie sytuacji.

Podkreślam jednocześnie, że ewentualne rozstrzygnięcie w sprawie dalszego funkcjonowania

Straży Miejskiej w Kolbuszowej pozostaje w wyłącznej kompetencji Rady Miejskiej w Kolbuszowej, która

jako organ stanowiący gminy podejmuje decyzję w formie uchwały. Rolą Burmistrza w tym procesie jest

przede wszystkim przygotowanie niezbędnych materiałów analiz oraz przeprowadzenie wymaganych

prawem czynności formalnych, w tym uzyskanie opinii właściwych organów. Zgromadzony materiał

zostanie przedstawiony radnym, aby umożliwić przeprowadzenie merytorycznej dyskusjioraz podjęcie

decyzji z uwzględnieniem wszystkich okoliczności sprawy, interesu mieszkańców Gminy Kolbuszowa

o ra z zasad racjona l nego fu n kcjonowa n ia sa morząd u.
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